

БСП си прогнозира абсолютно мнозинство

Според проучване на Юри Асланов ДСБ ще е изненадата в парламента

Мила ХАРИЗАНОВА

БСП все повече се доближава до абсолютното мнозинство в следващия парламент. Така директорът на дружество Афис Юри Асланов коментира резултатите от проучване на електоралните нагласи у нас, проведено между 7 и 11 март. Данните от прекия въпрос "За кого бихте гласували, ако изборите са в близките дни?", сочат, че БСП печели 27.4% от гласовете на избирателите, НДСВ - 12.4%, СДС - 6.3%. При преизчисляване на резултатите спрямо твърдо решените да гласуват червената партия получава 41.4%, жълтата - 18.8%, а синята - 9.5%. ДПС подкрепят 4.9% от всички избиратели, или 7.3% от гласувашите. За ДСБ същото съотношение е 3.3% към 5%. БСП ще вкара 121 депутати, НДСВ - 55, СДС - 28, ДПС - 21, и ДСБ - 15 - такава е разпределението

сред формациите, които преминават 4-процентния праг. Скоростта, с която се покачва подкрепата за ДСБ, е равна на темповете, с които СДС губи привърженици. Партията на Костов може да е една от изненадите на изборите, тя има скрит електорат, който не може да бъде отчетен в анкетите, коментира още той. Взети поотделно, ССД, БЗНС-НС и ВМРО нямат шанс да попаднат в НС, но

наличието на коалиция между тях ги определя сред вероятните участници в бъдещия парламент.

Навливането на кампанията в етап на съгъсени и обръквачи политически послания и незавършените процеси на коалиране са факторите, обясняващи нарастания до 30% дял на колебаещите се. Царската партия все още не е употребила пълния си електорален потенциал за разлика от хората на Станишев.

ГЛЕДНА ТОЧКА

Димитър АВРАМОВ, политолог

Надежда с Яне работи за Костов



В ОБЩИ линии данните на всички социологически агенции съвпадат, разминаванията са в рамките на статистическата грешка от плюс/минус 3%. Разликата между БСП и групите партии е очевидна повече от година - тя води минимум с 5-10%. Не смятам, че на този етап е реално да се говори за абсолютно мнозинство на социалистите. Възможно е ДСБ да се окаже изненада на изборите, и то благодарение на събраната политика на СДС. В последните 2-3 месеца нямаше тенденция партията на Костов да прехвърли 4-те процента. Но след неадекватната коалиция, която Надежда Михайлова направи, като включи поставилата димка по време на форум на СДС през 2003 г. Яне Янев, е възможно вотът за СДС да се пренасочи в групи три посоки - към Български народен съюз, към НДСВ и вероятно към Костов.

Изтегляме се от Ирак до края на годината

ДО края на март в Народното събрание ще бъде внесено проекторешение за поэтапното изтегляне на българския военен контингент от Ирак до края на 2005 г., съобщи военният министър Николай Свиначков, но отказа повече подробности. Най-вероятно петият български контингент в Ирак ще бъде със 100 души по-малко от досегашния. Според началника на ГЩ на БА ген. Никола Колев 39-

ото народно събрание има време и възможности да вземе решението за изтеглянето. През 2006 г. няма да имаме военно присъствие там, а ще участваме в обучението на иракските сили за сигурност чрез инструктори, заяви още Свиначков. Според него ще е рисковано, ако парламентарна делегация замине в Ирак, за да се запознае на място с условията на контингента. /ПАРИ/

Мозер начело на Ние, земеделците

Татяна ЯВАШЕВА

КОНФЕДЕРАЦИЯ Ние, земеделците създадоха лидерите на БЗНС-Народен съюз, БЗНС Никола Петков, БЗНС-Врабча 1, Земеделски съюз и Национално земеделско движение. На представянето на новото обединение вчера присъстваха коалиционните партньори на Анастасия Мозер от Български народен съюз. Най-вероятно органи-

защите, подписали споразумението, ще бъдат включени в коалицията със ССД и ВМРО. Решение за това обаче все още няма. Конфедерацията ще се представява от Анастасия Мозер. С това обединение тя разчита да осъществи цялостната консолидация на земеделското движение, но остави на Надежда Михайлова партията на Яне Янев и Георги Пинчев.

300 хил. EUR да защитим ЕС от финансови измами

Надя МАРИНОВА

ПРАВИТЕЛСТВОТО одобри втория договор между МВР и Комисията на европейските общности за предоставяне на финансова помощ по линия на програмата ФАР за борба с измамите, засягащи финансовите интереси на европейските общности. Този транш ще е в размер на 314 хил. EUR. Първият такъв договор с Европейската комисия беше сключен през 2003 г. По новото споразумение финансирането по ФАР ще е за изпълнение на втората част на многонационалната програма за противодействие на измамите. Според договора страната ни е длъжна да осигури съфинансиране на проекта от около 16 хил. EUR. МВР ще отговаря за администрирането на тръжните процедури, като е длъжно да спазва стриктно предвидените в договора правила за финансово отчитане. Европейската комисия ще проверява дали парите се харчат по предназначение чрез пос-



Това е вторият договор между вътрешния министър Георги Петканов и Брюксел, по който чакаме пари от ФАР

ледващи проверки и одит. Срокът за изпълнение на договора е 9 месеца.

Министерският съвет одобри вчера и нова наредба за противодействие на престъпността с въвеждане на единна информационна система. Тя ще осигури взаимодействие на органите на съдебната власт, министерствата на въ-

решните работи, на отбраната, на правосъдието и на финансите по събирането, опазването и достъпа до информацията. В срок до 3 месеца от влизането в сила на наредбата съответните министри ще представят отчет за мерките, които са предприели за функционирането на електронната система.

Станков: НС бави реформата

МИНИСТЪРЪТ на правосъдието Антон Станков обвини парламента за забавянето на съдебната реформа и предложи следващото НС да работи без ваканция, за да приеме необходимите закони. Според него веднага след съставянето на кабинета трябва да се обсъди новият НПК, който дотогава ще е готов. Министърът съобщи още, че през септември ще се проведе мониторинг от Брюксел за изпълнението на ангажиментите, поети от страната в областта на правосъдието. Ако се констатира, че не изпълняваме изискванията на ЕС, може да се пристъпи към задействане на предпазната клауза и това ще забави членството ни с година. Всички законопроекти, засягащи съдебната реформа, са разглеждани и приети от парламента, поясни председателят на правната комисия Анелия Мингова. Тя прогнозира, че до края на мандата ще бъдат приети законите за екстрадицията и за частното изпълнение. /ПАРИ/

ХРОНИКА

>>

Петканов назначава ръководството в Академията на МВР

Всички ръководни длъжности в Академията на МВР ще се назначават от министъра на вътрешните работи, реши правителството. Това ще бъде отразено в решението на Народното събрание за преобразуване на Висшия институт за подготовка на офицери в университет с наименование Академия на МВР. Досега само ректорът на академията се назначаваше от вътрешния министър, а останалите членове на ръководството - от общо събрание.

Отменят билетите за пътуване в София

с въвеждането на автоматизирана система за таксуване на пътници в градския транспорт от ноември. Според зам.-кмета по транспорта Велизар Стоилов осем фирми са подали документи за участие в търга за внедряването на устройствата. Новият начин на таксуване ще отчита пътуването по линиите според тяхното времетраене и ще се приложи първо в тролейбусите и трамваите, а до началото на 2007 г. и в автобусите. Очаква се тази система да намали до минимум пътуващите такси.



Специални гости на световната среща ще бъдат известни български журналисти, работещи за световни медии, като Ралица Василева, Юлия Кръстева, Цветан Тодоров, информира генералният директор на БТА Максим Минчев

Световна среща на българските медии

ще организира БТА в София. Събитието ще се проведе от 21 до 25 май, а целта му е да събере журналисти от най-значимите ни издания в България и чужбина. 108 вестника, телевизии, радиа и Интернет сайтове извън страната излъчват информация за сънародниците ни зад граница. Две трети от тях са сериозни и професионални, с големи аудитории. БТА е изпратила покани до над 50 медии от 22 държави. Като официални гости на срещата са поканени шефовете на AFP, AP, Reuters, DPA, ИТАР - ТАСС, ВВС, Дойче веле, националните агенции на балканските държави.

Ще обменяме класифицирана информация с ЕС

реши вчера кабинетът, гласувайки проект на споразумение между България и Евросъюза за процедурите за сигурност. След влизането му в сила споразумението ще се прилага до момента на фактическото членство на България в ЕС и като рамково ще покрива всички случаи на обмен на класифицирана информация.

В. ПАРИ отново ще стреля в десетката

на традиционния журналистически турнир по стрелба "Попадение", който ще се състои тази неделя на стрелбищен комплекс Герена. Организатори на турнира са стрелковите клубове Левски и Нове, Диема Вижън, ИК Труд. Представители на 26 медии, сред които и колеги от в. ПАРИ, ще се включат в надпреварата за голямата награда пистолет Аркус-98 DA. Отличията ще връчи двукратният олимпийски шампион по спортна стрелба Таню Киряков.

Работата на Съвета по законодателство

към парламента с ръководител проф. Васил Мръчков ще бъде изчерпана около 15 април и тогава този орган ще бъде разпуснат, каза председателят на Народното събрание Борислав Великов. Според него много вероятно е парламентът да излезе в отпуск от 25 май, но окончателно решение няма.